
平成２５年度第 1回大和市消防運営審議会議事録 

平成２５年９月２５日（水） 

午後２時００分から 消防本部３階第１会議室 

(傍聴者なし) 

○審議会委員出席者 天野委員、市川委員、加藤委員、竹本委員、谷川委員、富澤委員、

中村委員、野村委員、山西委員（計 9名） 

１． 開会 

 

２． 消防長あいさつ 

 

３． （１）委員自己紹介 

     （２）消防職員紹介 

４． 議題 

（１） 会長選出 

※委員の互選により加藤委員が会長に就任。 

（２）会長職務代理選出 

  ※会長の指名により北島委員が会長職務代理に就任。 

５．防火ポスター選考 

   ※市内小中学校から応募された防火ポスターについて、最優秀賞 2点、優秀

賞３点、優良賞 4点、努力賞 8点が決定。 

６． その他 

委 員：台風１８号 の大和市内の被害状況について教えてください。 

消防長：手元に資料が無いため状況の概要説明となりますが、道路冠水が 2件ありま

した。河川水位は上昇しましたが、避難した世帯はありませんでした。また、

停電した地域もありましたが、それに関連した事故は起きていません。風に

より住居が壊れた等の報告を受けておりますが、市内全域で大きな被害はあ

りませんでした。 

 

委 員：柳橋出張所増改築工事について、状況を教えてください。 

消防長：国の補助金を受けて行っている事業であり、補助金の交付決定が若干遅くな

った関係で、事業の開始も遅くなりましたが、ようやく 8月に契約すること

ができ、現在工事に着手しております。柳橋出張所管轄の部隊は、南分署、

本署から出動しております。 

 

   



委 員：全国消防救助大会にて、引揚救助の部で全国１位の成績を収めたことが非常

にうれしかったです。 

 

委 員：スタンドパイプ消火資機材について、一般の方々がどの程度の準備や練習を

すれば使用できるようになりますか。 

消防長：操作については、一回の講習で使用できるようになります。安全な使用方法

についてもきちんと講習で学べるような対応をとっております。但し、火災

現場にて使用するときの安全面については、個々の事例で変わってきますの

で、使用する人以外に状況を把握できる方を配置した上で、その人の指示に

従って使用する必要があります。 

委 員：スタンドパイプの現在の配布状況を教えてください。 

消防長：１５０機を３回に分けて納品されており、現在２回目の納品まで終わってお

ります。それを随時配布しております。 

消防総務課長：本日現在、９６機が配布済みであると確認しております。 

委 員：消防団員が、地域の自主防災会で使用方法を教えられるようにしてほしい。 

消防長：消防団員については、随時訓練に取り入れておりますので対応は可能である

と思われます。 

 

委 員：防災備蓄倉庫の中身の確認方法について教えてください。 

予防課長：以前担当しておりましたのでお答えします。使用に際して期限のあるもの

については、防災訓練の時に確認し、訓練参加者に配布しております。特

に食品などは、実際に食べていただくなど、どのようなものが備蓄されて

いるのか知っていただく機会としています。 

委 員：ゴム製品などの硬化など気になっていましたが、安心しました。 

 

※事務局から、次回の審議会について来年２月開催予定と連絡あり。 

 

７． 閉会 


